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Rádi upozorňujeme naše čtenáře na 
novou internetovou publikaci nazva-
nou Principy a zásady urbanistické 
kompozice v příkladech.

Publikace je přístupná na internetových 
stránkách Ústavu územního rozvoje 
v sekci Územní plánování a stavební řád 
http://www.uur.cz/default.asp?ID=4911 
a v sekci Publikační činnost a knihov-
na > Metodické příručky a publikační 
materiály > 2015 http://www.uur.cz/de-
fault.asp?ID=4756.

Publikace se věnuje urbanistické kom-
pozici v územním plánování. Klade 
si za cíl seznámit uživatele stručnou 
a názornou formou s vybranými pojmy 
urbanistické kompozice, jako je např. 
pojem dominanta, urbanistická osa, pa-
norama, silueta, pohledově exponované 
místo, průhled a další, a rovněž s důle-
žitými principy a zásadami urbanistické 
kompozice v územním plánování.

Pomůcka chce přispět k rozvoji komuni-
kace mezi projektantem (tj. architektem 
urbanistou) a zástupci obce. Měla by 
usnadnit oběma stranám spolupráci při 
územně plánovací činnosti. Projektant 
se účastní veřejného projednání územ-
ního plánu a regulačního plánu, aby 
zajistil výklad záměrů v dokumentech. 
Komunikace ze strany projektanta bývá 
profesně specifi cká, neboť využívá od-
borných pojmů a názvosloví, které nelze 
nahradit jinak než jejich vysvětlením. 
Bez znalosti pojmů nebo jejich dobrého 
objasnění mohou vznikat nedorozumě-
ní, vzájemná nepochopení a tím nižší 
srozumitelnost záměru. Opačně, bude-
-li veřejnost obeznámená s pojmy, bude 

v diskusi s projektantem přesnější a při-
pomínky budou věcnější. 

Publikace je určena projektantům 
a zejména široké laické veřejnosti. Je 
rozdělena do čtyř částí:
•  Část I – Vybrané pojmy urbanis-

tické kompozice
  Část I názorně seznamuje čtenáře 

s vybranými pojmy urbanistické kom-
pozice. Pomocí pojmů prezentuje, 
jaké základní obecné principy v ur-
banistické tvorbě platí.

•  Část II – Aplikace základních princi-
pů a zásad urbanistické kompozice

  Představuje zásady – doporučení, 
jak s obecnými principy urbanistické 
kompozice v územním plánování na-
kládat a jak je při tvorbě využít.

•  Část III – Jak to všechno uhlídat
  Část III seznamuje se stavebním zá-

konem a jeho prováděcími vyhláš-
kami. Dále nabízí čtenáři možnost 

hlouběji proniknout do problematiky 
pořizování územního plánu a ovlivnit 
tak urbanistickou kompozici sídla.

•  Část IV – Čeho je třeba se vyva-
rovat – aneb: jak ano a jak ne

  Poslední část přibližuje vybrané zá-
sady urbanistické kompozice v ná-
zorných ilustracích.

Podrobněji bychom rádi čtenáře se-
známili s uvedenou publikací v příš-
tím čísle našeho časopisu v příspěvku 
nazvaném Trochu jiná publikace.
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